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III. COMMENT PROTÉGER LA COQUE D’UN BATEAU DE LA CORROSION (5 points)

	Evaluation par compétences
	Compétences évaluées
	Critère de réussite correspondant au niveau A 
	A
	B
	C
	D

	
	S’approprier 
Extraire des informations 
	La demi-équation d’oxydation du fer, la liste des métaux capable de protéger le fer et la notion de sacrificielle est cohérente avec les indications du document.
	
	
	
	

	
	Analyser
Organiser et exploiter ses connaissances ou les informations extraites 
Construire les étapes d'une résolution d'un problème (série S)
	Exploitation de la densité de courant pour exprimer la charge électrique échangé sur une année.
	
	
	
	

	
	
	Exploitation de l’oxydation pour exprimer la charge électrique échangée par mole et le nombre de mole de zinc consommée par an.
	
	
	
	

	
	
	Introduction de la masse cherchée en lien avec la masse molaire.
	
	
	
	

	
	Réaliser 
Effectuer des calculs littéraux ou numériques 
	Les calculs menés sont techniquement justes indépendamment d’erreur résultant d’une mauvaise analyse. Les unités sont correctement maitrisées.
	
	
	
	

	
	Valider
Faire preuve d'esprit critique
	L’élève pose un regard critique sur la valeur de la masse trouvée par exemple en comparant la masse trouvée et celle estimée du bateau. Ce n’est pas la justesse du résultat qui est évalué. Il émet une hypothèse sur une source d’erreur possible quand son résultat lui parait aberrant.
	
	
	
	

	
	
	Note (en point entier)
	/5



Evaluation de l’exercice par les compétences mobilisées
La grille permet d’apprécier, selon quatre niveaux, les compétences développées par le candidat pour traiter l’exercice.
Pour cela, elle s’appuie sur des indicateurs adaptés à l’exercice et traduisant les critères fixés.
	Niveau A
	Les indicateurs choisis apparaissent dans leur (quasi) totalité.

	Niveau B
	Les indicateurs choisis apparaissent partiellement.

	Niveau C
	Les indicateurs choisis apparaissent de manière insuffisante.

	Niveau D
	Les indicateurs choisis ne sont pas présents.


Le regard porté sur la grille de compétences de manière globale aboutit, en fonction de la position des croix, à produire une note évaluant la production de l’élève.

Quelques repères pour convertir la grille en note chiffrée :
· Majorité de A et des B  5 points
· Majorité de C et des D  1 point
	Éléments de réponses 

	
D’après les demi-équations : Fe  Fe2+ + 2e-

	Ce sont tous les métaux dont le potentiel standard est plus faible que celui du fer : Zn, Al, et Mg. 
L’anode s’oxyde à la place du métal à protéger. Elle est rongée à la place du fer, on la qualifie donc de “sacrificielle”.

	L’intensité du courant vaut :
I = jS.S par analyse dimensionnelle ou définition
La charge échangée pendant un temps t  
Q= I . t = jS .S . t 

On peut calculer la charge échangée pour l’oxydation d’une mole d’atomes de zinc qui produit deux moles d’électrons 

 Zn Zn2+ + 2e- .
Lors de l’oxydation d’une mole d’atomes de zinc il y a donc une charge Qc = 2q 
Si on appelle n la quantité de matière de zinc consommée pendant un an, on a Q=n Qc

La quantité de matière de zinc consommée est donc  
D’où une masse de zinc consommée mconso = n . M = 
4,27x104 g = 4×101 kg

Les anodes doivent être changées quand elles ont perdu 50 % de leur masse, il faut donc répartir environ 80 kg de zinc sur la coque du bateau.

Qq exemples d’éléments critiques :
· Équivalent à la masse d’une personne, cela ne met pas en jeu la bonne flottabilité d’un cargo. 
· Coût peu élevé par rapport au prix du bateau.
· La valeur de la densité de courant est donnée avec une précision faible…
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